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Αρχιερατικό Συλλείτουργο επί τη μνήμη του 
Αγίου Ενδόξου Νεομάρτυρος Παύλου του εξ 
Αροανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και πνευματική κατάνυξη 
τελέσθηκε σήμερα, Σάββατο 13 Ιουνίου 2026, στον 
Προσκυνηματικό Ιερό Ναό του Αγίου Ενδόξου Νεομάρτυρος 
Παύλου του εξ Αροανίας στο Σοποτό Καλαβρύτων, Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο προς τιμήν του Αγίου Νεομάρτυρος Παύλου, του 
οποίου η μνήμη τιμάται στις 22 Μαΐου και ο οποίος αποτελεί 
συγχρόνως συμπολιούχο της Τριπόλεως.
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Κατά τη Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαντινείας 
και Κυνουρίας κ. Επιφάνιος, συλλειτουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου, πλαισιουμένων από κληρικούς των δύο 
Ιερών Μητροπόλεων. Στην ιερά πανήγυρη συμμετείχαν επίσης προσευχητικώς 
πολυάριθμοι πιστοί από την Τρίπολη, την περιοχή των Καλαβρύτων και άλλες 
γειτονικές περιοχές.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιος. Στην εμπνευσμένη ομιλία 
του αναφέρθηκε στη μορφή του Αγίου Παύλου του εξ Αροανίας, υπογραμμίζοντας 
ότι η αληθινή πίστη δεν εξαντλείται σε θεωρητικές διακηρύξεις, αλλά 
αποδεικνύεται και καρποφορεί ως βίωμα και έμπρακτη εμπιστοσύνη στον λόγο του 
Θεού και την Αλήθεια του Ευαγγελίου. Εν συνεχεία δε ο Σεβασμιώτατος, 
λαμβάνοντας αφορμή από το ευαγγελικό ανάγνωσμα της ημέρας, αναφέρθηκε 
στην ανάγκη αποφυγής της κατάκρισης και της αυθαίρετης κρίσεως των 
συνανθρώπων μας, τονίζοντας ότι ο κάθε άνθρωπος καλείται πρωτίστως να 
εξετάζει τα δικά του σφάλματα, να εργάζεται για τη βελτίωση και την πνευματική 
του πρόοδο διότι μόνο μέσα από αυτή την προσωπική πορεία μετανοίας και 
αυτογνωσίας μπορεί να οικοδομηθεί μια καλύτερη κοινωνία και μια ζωντανή 
εκκλησιαστική κοινότητα, ικανή να εμπνέει και να προσελκύει ιδιαίτερα τους 
νέους ανθρώπους.



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Ιερώνυμος 
ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μαντινείας και Κυνουρίας κ. 
Επιφάνιο για την τιμητική παρουσία και τη συμμετοχή του στην ιερά πανήγυρη, 
καθώς και τους κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως Μαντινείας και Κυνουρίας που 
τον συνόδευσαν. Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων κ. 
Ιερώνυμος αναφέρθηκε ομοίως στη σημασία της βιωματικής πίστεως, της 
ταπεινώσεως και της αποφυγής της κατακρίσεως, ως βασικών στοιχείων της εν 
Χριστώ ζωής και της πνευματικής προόδου των Χριστιανών.

Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, τον λόγο έλαβε επίσης ο κ. Ιωάννης 
Αναγνωστόπουλος, ιδρυτής, μετά της συζύγου του κ. Αικατερίνης 
Αναγνωστοπούλου, του «Ιδρύματος Προασπίσεως Ηθικών και Πνευματικών Αξιών» 
και πρωτεργάτης της ανεγέρσεως του Προσκυνηματικού Ιερού Ναού του Αγίου 
Παύλου και των λοιπών κτηριακών εγκαταστάσεων πέριξ του Ναού, αναφερόμενος 
στην ανάγκη διαφυλάξεως των πνευματικών και ηθικών αξιών που συγκροτούν την 
ταυτότητα του Γένους και της Ορθόδοξης παράδοσής μας.

Μετά το πέρας της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας ακολούθησε δοχή προς όλους 



τους προσκυνητές, ενώ πραγματοποιήθηκαν τιμητικές βραβεύσεις από το «Ίδρυμα 
Προασπίσεως Ηθικών και Πνευματικών Αξιών» και από τον Σύλλογο Σοποτινών 
προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμο, με 
αφορμή την παρουσία του στην περιοχή και την επικείμενη ονομαστική του εορτή, 
τη Δευτέρα 15 Ιουνίου.

Κατόπιν των ανωτέρω, ευχόμεθα ο Άγιος Νεομάρτυς Παύλος να πρεσβεύει 
αδιαλείπτως προς τον Κύριο υπέρ πάντων των ευλαβών προσκυνητών, των 
κτιτόρων και ευεργετών του περικαλλούς Ιερού αυτού Ναού και υπέρ του 
πληρώματος της τοπικής μας Εκκλησίας.




















